



## 《超级马力欧兄弟大电影》 重温童年 经典游戏

红帽子、红秋衣、蓝色工装背带裤、两撇俏皮小胡子，最强管道工马力欧来了。近日，改编自任天堂经典同名电玩游戏的《超级马力欧兄弟大电影》上映，带大朋友重温童年经典游戏，带小朋友制造美好回忆。

今年刚好是马力欧兄弟游戏发售的40周年，这款游戏最初在红白机上推出，一经问世就在全球极速圈粉，丰富的颜色，每一关卡的不同难度设定，让全球老少都玩上瘾。40年间，小胡子中年人形象的马力欧已经出现在超过200款游戏中，成为流行文化的符号。

马力欧兄弟、酷霸王、碧姬公主、咚奇刚……他们之间的恩怨逗趣一直绵延至今，让大朋友和小朋友度过了很多美好的时光。

这次的大电影，适合中小学生或者玩过超级玛丽的大小孩前去观影，如果你有童心，这部电影是一个不错的选择。

电影开头就出现了游戏里的大boss酷霸王，它的形象有点像龙、牛、乌龟的结合，他抢了幸运道具无敌星，然后开始征服大陆。

人类世界的马力欧兄弟是空有一身技术但是没活干的水管工，在一次做好事修公共下水管道的时候被意外吸入了游戏世界。现在很多电影都会运用多元宇宙这个概念，动漫界也不例外。哥哥马里欧到了蘑菇王国，弟弟路易吉则掉到了酷霸王王国，被关了起来。

马力欧为了救弟弟，向碧姬公主求助，公主为了拯救蘑菇王国，也向酷霸王发起抗争，于是两人携手并进。在这个过程中，出现了闯关吃幸运道具的情节，一路奔跑，一路打通闯关游戏，让玩家看了非常有共鸣，像寻宝一样不停发现有趣的细节。每个时期最经典的游戏玩法和桥段都被巧妙、高密度地融入电影故事线中，蘑菇王国的“入门挑战”“路易吉鬼屋”原景复现，总有一款戳中你的心。

电影以几近完美的方式还原了马力欧的世界，绚丽多彩、明亮梦幻的蘑菇王国、粉红色的气派宫殿、可以飞翔的阳台、“变大变小”蘑菇、问号金币、无敌星星、各种游戏式的任务……小时候的红白机记忆全回来了。

而对于现在的小朋友来说，萌萌的3D画风和小蘑菇人等各类配角无疑是最能戳中萌点的。电影一开场，酷霸王率军袭击，企鹅王国出来无数小萌鸟，他们手持雪球进攻，还嚷嚷着“尝到厉害了吧”，结果瞬间都被秒杀抓捕了，这种前后落差的幽默滑稽，让人忍俊不禁。

大反派酷霸王也是搞笑担当，看着五大三粗，其实是痴情霸道人设，喜欢弹琴，自娱自乐，而且还是个土味情话爱好者，一首原创的搞笑歌曲“碧姬公主歌”，谁听了不说一句“牛”呢。

结局当然是兄弟同心其利断金，拯救了世界，也帮助了公主，父母和邻居都不再认为他俩是废物。

马力欧改变了，每个人都告诉他，不能做这个，不能做那个，但他用行动证明了自己可以成为英雄。马力欧成功的核心是坚持，为了做成一件事，可以锲而不舍地坚持。最典型的例子，是猩猩王国派出王子咚奇刚比武，答应马力欧只要赢了王子，就借出军队。即使起初，马力欧被咚奇刚打得满地找牙，吃绿蘑菇失败，反而缩小身体被打飞。他也没有放弃，在危急时刻吃了蘑菇变狸猫，扭转了败局，还原了游戏的精髓：坚持就是胜利，道具决定战斗力。

路易吉也成长了。弟弟不管到了多大年纪，都会怀念小时候长兄对自己的保护，兄弟情让人依赖并蜕变。路易吉从哥哥背后的男人，变成一个可以帮哥哥挡盾牌的人。

电影轻松活泼，适合周末放松心情。它的搞笑，适合小学生或心事不重的成年人，在影院享受一点纯粹的游戏时光。

□张亚妮

## 网友评论

艾佑尉：

相比这部电影的其他优点，为什么有人会纠结“剧情简单”这种事啊？

铅纸鹤：

影片的剧情就像鱼香肉丝里的鱼。

大宝鱼：

感觉看了跟没看一样。剧情的任务就是把各款马力欧系列游戏的场景给串联起来，在娱乐游戏粉丝的层面应该是下足了功夫，作为非游戏粉丝就没感觉了。看下来就只记住了库巴的弹唱，那颗一心求死的丧气星星全场最佳！

穆穆：

终于明白为啥一个水管工会出现在童话世界里了。对游戏迷来说全程无吐槽点，各种彩蛋满天飞，一直激动到爆炸。

要丸：

游戏彩蛋和梗很到位，整部电影与马里奥系列游戏结合得也非常出彩，给粉丝一场视觉上的饕餮盛宴。背景音乐方面对于经典游戏配乐的变奏变调再改编也相当精彩。但电影终究是电影，不是游戏，不是炫技和玩缝合就能加分的。简单粗暴甚至无脑的剧情，除了给粉丝看就真的完全是给小孩子的礼物。没有一丁点悬念和反转，从一开始就能望到结局。人物空洞与符号化，说好听点是纯真，说难听点就是低幼。

风间隼：

这款动作游戏的核心是跳跃和闪避，这个特点在战斗系统中却完全没体现出来，就靠吃蘑菇无敌来硬碰硬，那你不如去改编大力水手。唯一比较有游戏感觉的训练环节完全游离于剧情之外——谁能告诉我公主上一秒听说强敌压境，下一秒跑去训练一个陌生人救他弟弟是个啥逻辑？

句号：

全是彩蛋，没有电影！

凉爽：

三星半，影片首要目标非常明确，就是尽力去满足粉丝的要求，堆了大量让玩家会心一笑的彩蛋和熟悉的配乐，至于剧情那就是顺带的。

有志向的三流：

无脑开心，虽然缺点一堆，但快乐这一个优点就胜过千万。

□施亚萍 整理



## 妮评光影

